

# 培训+送岗 就业创业不需愁

本报讯(记者 罗曦 文/图)“我在网站上看到了招聘信息,刚开始有点忐忑,觉得自己没有操作过这些设备。但是企业为我们提供了免费培训,师傅手把手教,一个多月后,我已经适应了现在的工作。”7月28日,四川奉贵人茶业有限公司生产车间,37岁的犍为县大兴镇人谢晓宇高兴地告诉记者,因为有就业部门和企业的帮忙,她不仅应聘成功,而且工作顺利。

看似简单的上岗,其实背后凝聚着乐山人社部门的努力。今年以来,为了切实保障市民群众实现充分就业,在家门口就业,我市各县(市、区)系列招聘活动接连不断,招聘岗位让求职者“岗”有所属;组织创业指导专家到田间地头为创业者指点迷津,为创业项目保驾护航;就业补助、技能提升等各种援企稳岗

政策积极落地落实,让求职者找工作更方便。

据统计,我市今年上半年为全市各类企业兑现就业补助资金7890.39万元,落实稳岗返还资金1725.21万元,惠及职工6.02万人。同时开展各类专场招聘活动235场次,发布岗位14.91万余个,达成就业意向2.8万余人。通过项目制培训、订单式培训等各类职业技能培训3528人,有效助力企业技能人才发展。

“今年,因为新中式茶饮的火热,公司的产品供不应求。为保障企业的用工和培训需求,犍为县人社部门对我们进行了悉心指导。”四川奉贵人茶业有限公司执行董事黄昊表示,“职工技能得到了提升,企业的人才储备更加充裕,也让企业在市场竞争中获得了更大优势,我们对今后的发展更有信心了。”



谢晓宇(左)和同事将产品装箱



犍为:

## 建“创业桥” 铺“就业路”

本报讯(记者 罗曦)今年以来,犍为县人力资源和社会保障局围绕县域特色产业、重点项目,深入开展农民工服务提升行动,保障农民工各项权益,护航县域经济高质量发展。

建立劳务服务新体系,机制赋能搭建供需平台。创新建成县、镇、村三级“1+15+N”劳务服务体系,整合县域劳动力资源,提高劳动力资源转移输出的组织化、规模化和专业化水平,促进农民充分就业。

打造就业新载体,数智赋能搭建对接平台。推动建设标准化家门口就业驿站、零工市场,成立“犍小哥”劳务公司,常态化开展招聘会,建成“犍帮帮”就业服务平台,线上线下提供就业服务。目前,该县已组织线上线下招聘活动12场,累计推送203户企业用工岗位14000余个,促进就业4200余人。

构建创业服务新格局,政策赋能搭建孵化平台。加大落实创业补贴、税收优惠等政策扶持,打造一批农民工返乡创业示范基地,培育一批创业孵化园区(基地);培育农村创新创业带头人,鼓励引导返乡入乡创业,以创业带动就业;培育“返乡下乡创业明星”省级2名、市级2名、县级22名,“创业明星企业”省级1个、市级1个、县级5个。

推进“123”新工作法,监察赋能搭建维权平台。进一步完善《犍为县根治欠薪长效机制建设方案》,压实行业主管部门监管责任和用工企业主体责任,实现“被动应对”到“主动预防”、“年终突击”到“季度清算”、“单打独斗”到“联合治理”,全力保障劳动者权益。排查在建工地62个,检查各类用人单位89户,发出限期改正指令书3份,协调处理欠薪案件11件,为380余名劳动者维护了合法权益。

## 就业创业提速提效提质

本报讯(记者 罗曦)近日,乐山市就业创业促进中心召开全市就业创业工作推进会。

会议通报了全市2024年上半年就业创业目标任务和重点工作完成情况,开展了巩固脱贫攻坚成效同乡村振兴有效衔接、失业保险稳岗返还工作专题培训,听取了各县(市、区)上半年就业创业工作完成情况汇报,并对下半年就业创业工作进行安排部署。

会议强调,工作进度要“提速”。各县(市、区)要紧盯创业担保贷款、创业培训、就业见习、失业保险扩面征缴等进度滞后的目标任务,赶进

度、追目标,全力确保各项就业创业目标任务保质保量按时完成。

重点工作要“提效”。各县(市、区)要理顺工作机制,健全工作制度,提前谋划、抓实抓细,全力做好巩固拓展脱贫攻坚成效考核评估、离校未就业高校毕业生就业创业和失业保险政策落实工作。

创新亮点要“提质”。各县(市、区)要大力创新服务模式,推动数字赋能,建设一批具有当地特色的零工市场和“家门口”就业服务站,形成可复制、可借鉴、可推广的“乐山样板”,打造全市乃至全省独具特色的乐山就业创业品牌。

## 优化贷款服务机制 “输血供氧”助企发展

本报讯(记者 罗曦)今年以来,市中区结合地区实际,切实推动创业担保贷款政策持续发挥扶持创业、带动就业的积极作用。

在乐山市就业创业促进中心的大力支持下,市中区就业创业促进服务中心组织骨干力量,赴雅安市学习借鉴创业担保贷款工作的先进做法和经验,重点围绕政银协作、线上快办、机制建立等方面进行了深入学习,为规范、快速推进创业担保贷款工作打下坚实基础。

在全市举办创业担保贷款线上经办培训会,市中区就业创业

促进服务中心立即召开市中区创业担保贷款贴息业务线上经办推进会。会上,对推广应用创业担保贷款信息化平台进行了沟通交流,探索建立由政府主导、银行参与、线上经办、线下放贷的经办模式,极大简化流程,提高创业担保贷款效率。

为进一步规范创业担保贷款工作,市中区梳理建立《市中区创业担保贷款业务经办流程》,着力优化全链条贷款服务机制。加强政银联动,打通创贷政策服务“信息盲区”。同时,市中区就业创业促进服务中心安排工作人员到银行开

展创业担保贷款政策宣讲培训,发放《市中区创业担保贷款业务经办流程》,形成政府推荐、银行放贷双向奔赴,进一步提高工作效率和申贷成功率。

此外,市中区还积极开展创业担保贷款政策进社区、进村镇、进商圈、进企业活动,多渠道、全方位向各类创业人员和小微企业开展宣传,持续扩大创业担保贷款政策的知晓度和覆盖面。推行“一站式”服务,压缩审核审批时限,充分发挥创业担保贷款“输血供氧”作用,助力小微企业和个体工商户创业发展。

乐创乐业 服务周刊  
乐山市人力资源和社会保障局 联合主办

招员工找工作 请登录“乐山公共招聘网”  
http://ls.sc91.org.cn

